

集中精力谋发展 淮南掀起大建设大招商热潮

本报讯(记者 苏国义 摄影报道)时不我待!加速、加速、再加速,淮南集中精力谋发展,迅速掀起大建设大招商热潮,加快推动高质量跨越式发展!

2月1日至3日,全市现代制造业产业园建设招商和重点制造业项目现场观摩调度活动举行。观摩中,市直有关部门、县区园区负责同志进一步统一思想、明确方向,锚定了发力点,纷纷表示将根据观摩调度会指示精神,找差补缺,不断提高项目建设和招商引资质效。

“观摩本身就是一个信号,开年后,我市正用一系列实际行动展示聚力发展决心,践行‘一改两为’务实干事工作作风。”三天观摩活动,大家先后走访观摩了毛集实验区、凤台县、寿县、淮南经开区、大通区、田家庵区、淮南高新区、煤化工园区、潘集区、八公山区、谢家集区相关园区及部分企业。观摩人员起早摸黑,一个点一个点地实地走访,在脚踏实地中,在观摩交流中,感受行动得快、观摩得实、调度得准。部分企业在新建厂房中表示,淮南的区位优势和良好的营商环境,坚定了他们进一步追加投资、在淮兴业的信心,相信淮南在新的一年里一定会发展得更好。

现场,率队市领导认真听取了有关工作汇报,详细了解规划设计、产业布局、施工进度、招商引资、复工复产等情况。2月3日晚,现场观摩调度会在最后一个观摩点上挑灯召开。会议指出,加快制造业发展是推动转型升级的迫切需要、当务之急、长远之计;加快现代制造业产业园建设、招商,是加速推进产业转型升级的有效路径。各部门、县区园区要健全完善专班推进机制,落实“比进度、比质量、比安全、比环保、比效益”全力推动项目建设提速提效。要突出招商精准度,严把入驻企业质量标准,聚焦一个产业、引进一类企业,推动产业集聚集群发展。

淮南要加强对中小企业的培育,提高政策奖补力度,打造更多规上工业企业、高新技术企业、战新企业、专精特新企业。突出制造业招商,既要招大引强、招新引优,也要推动本土企业二次创业和鼓励淮南在外企业家返乡创业,不断扩大制造业有效投资,加快淮南重振老工业城市雄风步伐。



观摩点项目工地加速施工建设

婴有所“托” 幼有所护 淮南市托育服务收费标准出炉

本报讯(记者 孙鸿)婴幼儿托育服务关系千家万户,更体现了一个城市的民生温度与吸引力的体现。近日,为贯彻落实省、市安心托幼行动方案精神,市发改委、市财政局、市教体局、市卫健委四部门联合下发通知,明确全市托育服务收费管理政策,进一步规范托育服务机构收费行为。

通知提出,在全市范围内开展2-3岁婴幼儿托育服务,其中公办托育服务机构收费参照公办幼儿园收费管理形式,纳入行政事业性收费管理;非营利性民办托育服务机构收费作为经营服务性收费,实行政府指导价管理。公办和非营利性托育服务机构托育收费标准应坚持公益普惠、成本补偿和非营利原则。

具体收费标准为:公办幼儿园全日托托费用(不含伙食费,下同)最高每生每月850元。独立托育服务机构可上浮不超过20%。非营利性民办幼儿园全日托托费用最高每生每月1050元,独立托育服务机构可上浮不超过20%。对于实行半日托管理的托育服务机构收费标准,按全日托相应标准的60%计算;开展寒暑假托育服务,可在相应标准的基础上上浮20%;计时托及2岁以下婴幼儿托育收费标准由托育服务机构与家长协商约定。

我市商务经济运行持续向好

去年,货物进出口增幅全省第三

本报讯(记者 李严)2月3日,淮河早报、淮南网记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2022年,我市商务系统突出促消费、稳外贸、稳外资、惠民生、保安全,全市商务经济运行持续向好,其中,全市货物进出口增幅全省第三。

据介绍,全市商务系统采取多项措施稳定外贸增长。2022年全市货物进出口11.99亿美元,增长18.77%,增幅全省第三。

优化营商环境。淮南海关正式“去筹挂牌”,有效降低企业进出口贸易时间与经济成本,成为淮南新时代高水平开放的里程碑。产生全省首枚“对外贸易经营者备案登记”电子签章,省厅在全省作经验推广。安徽山河药用辅料股份有限公司获全市首张海关AEO高级认证证书。市贸促会共办理一般原产地证书275份。

强化政策激励。我市及时通知县区园

区组织企业申报中央、省级项目,积极谋划开展市级外贸政策资金兑现工作,共兑现中央、省、市级外贸资金975.38万元,以“真金白银”扶持外贸企业。

拓展国际市场。我市精心组织企业参加第五届进博会,人文活动大放异彩,淮滨交流深化开展,招商推介成果丰硕,淮南城市名片闪亮吸引世界眼球,圆满完成各项参会任务;引导外贸企业创新国际市场开拓方式,组织企业参加131届线上广交会等线上线下交易会10余场,多元化开拓国际市场。

发展新型业态。外贸新业态新模式发展实现重大突破,我市对外投资企业孟平进出口有限公司在越南自建海外仓,并被纳入省厅推荐海外智慧物流平台。乐森黑马第4次获批国家级文化出口重点企业,淮南高新技术开发区再次成功入选省级服务外包示范区,更好助推我市经济数字化转型。